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第３回 佐井村農山漁村再生可能エネルギー協議会 会議録 

 

 

１ 開催日時  令和 ７年 ３月２４日（月） １４時～１４時３０分 

 

２ 開催場所  佐井村役場１階「会議室」 

 

３ 出 席 者   

（１）協議会委員 

  佐井村総合戦略課長 東出 隆広 

  佐井村産業建設課長 宮川 洋平 

森ビル株式会社 都市開発本部計画企画部環境推進部部長 武田 正浩 

株式会社ケン・コーポレーション エネルギー事業開発部長 島影 朋範 

佐井村漁業協同組合 副組合長 舘脇  修 

佐井村農業委員会 会長 佐藤 安美 

佐井村地区連合会 会長 山本 高野 

弘前大学教育学部 特任教授 北原 啓司 

株式会社さいエナジー代表取締役 竹内 典和   

（２）協議会オブザーバー 

   農林水産省東北農政局生産部環境・技術課 課長補佐 木村 豊昭（オンライン参加） 

   青森県環境エネルギー部エネルギー開発振興課 主査 若井 麻紀（オンライン参加） 

   青森県下北地域農林水産部林業振興課 総括主幹 兼田 孝子 

   林野庁東北森林管理局下北森林管理署 主任森林整備官 古川  純 

（３）事務局 

   佐井村総合戦略課 東出課長（委員兼務）、石戸課長補佐、和田主事 

（４）関係者 

   森ビル株式会社（２名）、株式会社ケン・コーポレーション（２名）、株式会社日立パワー 

ソリューションズ（２名）、農林水産省東北農政局生産部環境・技術課（１名：オンライン） 

林野庁東北森林管理局下北森林管理署（１名） 

 

４ 欠席者 

（１）協議会委員 

なし 

（２）協議会オブザーバー 

 青森県農林水産部農林水産政策課 

 青森県農林水産部林政課 

 

５ 配布資料 

  資料－１ 農山漁村再生可能エネルギー法に基づく基本計画（素案）について 
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  資料－２ 今後のスケジュールについて 

６ 会議の概要   

１．開会  

  事務局 ・開会を宣言 

２．会長あいさつ  

  北原会長 ・北原会長よりあいさつ 

３．議事  

（１）農山漁村再生可能エネルギー法に基づく基本計画（素案）について 

  事務局 〈農山漁村再生可能エネルギー法に基づく基本計画（素案）に対する

事務局修正案並びに委員・オブザーバーからの意見等について説明〉 

  竹内委員 ・今朝の新聞に大畑地区にユーラスエナジーが風力発電所建設計画

がある旨報道されていたが、当方の計画には干渉するのか。 

  事務局 ・報道以上の情報は持ち合わせていないが、仮称「佐藤ヶ平風力発電 

所」と報道されており、地図でみると佐藤ヶ平は大畑市街地から木 

野部峠側の海沿いと思われるので、干渉しないと思われる。 

  武田委員 ・詳細を確認したいが、恐らく海沿いであると思われるので、当方の 

計画とは大分離れている。 

  佐藤委員 ・今回の整備場所は農地ではなく山奥の森林地帯である。ただ、その 

場所で自然災害が起きると下流域に影響が及ぶことから、想定外も 

含めた自然災害対応をしていただきたい。 

  武田委員 ・色んな事象が発生しているので、設計の中で最大限配慮していく。 

・現在、環境アセスの準備段階なので、想像力豊かに真摯に対応して 

いきたい。 

  北原会長 ・他に意見等がなければ、今、説明のあった修正案で承認することで 

異議ないか。 

 〈 委員一同、異議なし 〉 

（２）今後のスケジュールについて 

  事務局 〈今後のスケジュールについて説明〉 

  北原会長 ・当協議会は今日の３回目の会議で基本計画（素案）を了承したが、

むつ市の協議会の進捗状況はどうなっているか。 

  事務局 ・１２月に１回目の協議会を開催しただけで、基本計画の協議には入

っていないと聞いている。 

  竹内委員 ・今後、具体的な農林漁業振興策を検討することになるが、漁協の場

合は組織があるが、農業の場合は組織がない中で振興策を誰から把

握するのか。 

・設備整備計画の策定は誰が作るのか。 

  事務局 ・農業の場合は、農業委員会や産業建設課から現状や課題を聴取しな

がら振興策を検討していくことになると思われる。 

・設備整備計画は事業者が策定する。 
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  竹内委員 ・佐井村には専業の農業従事者がおらず産業としては弱い。その中で

何か出来ることはあるのか。 

  佐藤委員 ・佐井村には水利組合があり、水路を利用して稲作を営んでいる兼業

農家は５軒。その水路も 70 年経過し、維持管理が課題となってお

り、治水や災害防止の観点では可能性としてある。 

  北原会長 ・他に意見等がなければ、今、説明のあったスケジュールで今後、進 

めていくことで異議ないか。 

 〈 委員一同、異議なし 〉 

４．その他  

  北原会長 ・基本計画の協議は今日の会議で一旦、一区切りとなるが、これまで

の議論を踏まえ、事業者からコメントをいただきたい。 

  武田委員 ・基本計画の策定を村に依頼し協議会を設置していただき、本日の会

議で了承いただいたことに事業者としてうれしく思っている。 

・今後、設備整備計画の策定に入るが、各委員と個別に時間を取りヒ

アリングを行いながらニーズを把握し、事業者としてできることを

一緒に考えていきたい。 

  島影委員 ・村が策定した基本計画（素案）を承認いただいたことに感謝する。 

・弊社は佐井村と 10 年以上のお付き合いがあり、今回の事業を通じ

て森ビルと一緒に村の要望にも応えていきたい。 

・佐井村が抱える様々な課題全てに応えることは難しいが、可能な限

り応え、村の農林漁業、脱炭素、地域振興に寄与していきたい。 

  東北農政局 ・今後、策定する設備整備計画の取組み内容に関して、十分に議論い

ただき、実のあるものにしていただきたい。 

５．閉会  

  事務局 〈閉会を宣言〉 

 

－ 以 上 － 


